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Конспект урока русского языка в 5 классе на тему «Имя прилагательное как часть речи».
Тип урока: «открытие» нового знания.
Цели: углубить и расширить знания учащихся по теме «Имя прилагательное», сформировать знания об именах прилагательных и их роли.

Задачи:
-изучить и закрепить знания учащихся об именах прилагательных;

- научиться опознавать имена прилагательные, определяя их синтаксическую роль;

-формировать умения анализировать, сравнивать, обобщать;

-воспитывать любовь к художественному слову.

Ресурсы:
Информационно-методические: раздаточный материал.

Материально-технические: компьютер, мультимедийный проектор, презентация.

Планируемые результаты:
	Предметные:
Научиться находить, определять имена прилагательные, ставить вопросы к ним;

работать с различными источниками информации; использовать знания об именах прилагательных и их роли в художественном тексте.
	Метапредметные:
- определять цель и способы достижения цели,

- выдвигать версии,

- оценивать степень достижения цели,

- анализировать, делать выводы,

- формулировать, высказывать и обосновывать свою точку зрения.
	Личностные:
- нравственно-этическая ориентация,

- достаточный объем словарного запаса и усвоенных грамматических средств для свободного выражения мыслей и чувств в процессе речевого общения;

- понимание русского языка как одной из основных национально-культурных ценностей.


Ход урока
	Содержание деятельности ученика
	Содержание деятельности учителя

	I. Мотивация познавательной деятельности – 3 мин.

	Осуществляют мотивирование к деятельности, определяют личный настрой на урок.
	- Самого доброго утра, ребята. Какое сегодня у Вас настроение? Готовы к работе?

Ну, а мы с тобой проснулись и, проснувшись улыбнусь… мы проснулись, улыбнулись, посильнее потянулись. 

-Ну что начнем? Давайте-ка разомнемся, потренируемся на скороговорке:
Валя на проталинке промочила валенки.

Валенки у Валеньки сохнут на завалинке.

-Очень хорошо, молодцы. Давайте откроем тетради, запишем число, классную работу. 

	I. Актуализация необходимых знаний – 5 мин.

	Используют изученный ранее материал по теме «Имя прилагательное»; актуализируют имеющийся опыт работы опыт по анализу грамматических форм прилагательных.

 

 

 

 

 

 

 
	Фронтальный опрос. 
1. На доске записаны слова для морфемного разбора (один человек у доски, остальные в тетрадях):

Раскусишь, поход, клочочек, полетела, зимушка.

2. Следующее задание: над каждым словом напишите, какой частью речи оно является. (один человек у доски, остальные в тетрадях):
Пробежала по снегу и скрылась под пнём в сугробе. 
3. А теперь немножко отдохнем: ребята я Вам приготовила загадки, давайте их разгадаем (устно):
А)Маленькие зверьки, Серенькие шубки, Остренькие зубки. (Мышки)

Б) Мордочка усатая, А сама мохнатая. (Кошка)

В)Крылатый, горластый, красные ласты. (Гусь)

Г)Зелёный и чёрный 
Большой мяч футбольный.
Внутри ярко-красный
И вкусный ужасно. (Арбуз)

Д)Шли двое.
— Это чёрная?
— Нет, красная!
— А почему она белая?
— Потому что зелёная. (Смородина)
-Ребята, Вам понравилось? При помощи каких слов Вы смогли разгадать загадки? Назовите эти слова. Мы повторили с Вами уже части речи: существительное, глагол. А о какой части речи пойдет сегодня речь?

	I. Организация познавательной деятельности

	Формулируют тему и цель урока.

 

 

   Читают стихотворение. Выписывают прилагательные, используя полученные знания.

Находят прилагательные, используя полученные знания.

 

Самостоятельно выполняют задание нового типа (записать прилагательные, подобрав правильные окончания и осуществляют взаимопроверку.

 

Исправляют ошибки, образуя окончания прилагательного. Учатся слышать слово; выявляют места своих речевых затруднений.

Читают правильные варианты предложений; делают вывод по этому виду работы
	- На какой вопрос отвечают эти слова? Чем отличаются от других частей речи? Без какой части речи они не могут существовать? Как их подчеркнем в предложении? Ребята, определите тему урока. Какую цель мы перед собой поставим? Давайте запишем понравившееся прилагательное с существительным, подчеркнем его и обозначим сверху часть речи. 
            Прил.              Сущ. 

Маленькие зверьки.

-А теперь задание в тетрадях: выписать из стихотворения имена прилагательные:

Черемуха

Черемуха душистая
С весною расцвела
И ветки золотистые,
Что кудри, завила.
Кругом роса медвяная
Сползает по коре,
Под нею зелень пряная
Сияет в серебре.
А рядом, у проталинки,
В траве, между корней,
Бежит, струится маленький
Серебряный ручей.
Черемуха душистая
Развесившись, стоит

А зелень золотистая
На солнышке горит.
Ручей волной гремучею
Все ветки обдает
И вкрадчиво под кручею
Ей песенки поет.

 

Игра «Поработай корректором».
- Ребята, а сейчас вам надо исправить ошибки в употреблении прилагательных. Вам предложены карточки с предложениями, которые нуждаются в корректировке (изменении).

Прочитайте эти предложения и дайте правильный вариант написания.
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Зимой в лесу можно повстречать голодный и злой серый волка. 

Вокруг древний рыцарский замка был выкопан глубокий ров.

В зоопарке мы видели толстый неуклюжий носорога. 

Ведро воды вытащили из глубокий колодца.

На крышке старинный сундука висел замок



	Физкультминутка
	Мы работали, писали,

Наши пальчики устали.

А теперь всерьез, не в шутку,

Проведем физкультминутку.

 

- Я буду называть слова, а вы будете хлопать в ладоши, если я прилагательное, а если слово, которое я назову, не прилагательное, мотайте головой:
Весёлый, солнце, удивит, новый, над, бегаешь, я, медный, смотрит, но, панама, странный, крот, доброта, Англия, двухэтажный, пятилетний.


	Закрепление новых знаний

 Работа в парах

Работа у доски
	- Даны картинки, учащиеся подбирают подходящие по смыслу прилагательные.

 Яблоко, лиса, мышь, волк, рысь, дом
 

- Синтаксический разбор предложения:

 Прип..рошила зима землю снежной шу(б/п)кой.


	Подведение итогов


	Обращают внимание к записи темы урока и целей, мысленно соотнося их с теми знаниями, которые получили на уроке.

Анализируют свою деятельность, отвечая на вопросы «ИТОГ». Слушают задания на дом. 
	- Какую цель мы ставили в начале урока?
- Как вы считаете, достигли мы этой цели?
Давайте подведём итог. Для этого вам надо ответить на следующие вопросы:
Интерес – Было ли мне интересно/неинтересно?
Творчество - Какую творческую работу я выполнял(а)?
Обучение - Чему я научился(лась) на этом уроке?
Главное – Главное, что я понял(а) сегодня?
 

Домашнее задание.
1) упр. 103 стр. 48
Всем спасибо за урок!

Прозвенел уже звонок!




